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Hírek, Események 
 

Lillafüred, 1995. 
 
A gyermekvédelem jogi szabályozásának előkészítési folyamatában kívánt egyeztető, 

ütköztető fórumot teremteni a Borsod- Abaúj- Zemplén Megyei Önkormányzat, Gyárfás 
Ildikó országgyűlési képviselő védnökségével. A meghívottak és az előadók névsorából az a 
nem titkolt cél is kiderült, hogy a szakma gyakorlói elvárják a hozzáértés megjelenítését, a 
„beszélő” viszonyt a felső vezetés részéről illetve a terület megosztására való törekvés 
megszüntetését. A kitűnően szervezett tanácskozáson a gyermekvédelem különböző 
területéről érkezett, jól felkészült szakemberek bizonyították az érdekeltek odafigyelését, 
aggódását, segítőkészségét a gyermekek jogainak védelmében. 

Dr. Bíró Boldizsár helyettes államtitkárnak a gyermekvédelem törvényi szabályozása 
koncepciójáról tartott bevezető előadása után mindennapi konkrét gondokat érintő kérdések – 
például az állami gondoskodásban élők családi pótlékának, a 245 ezer Ft-os gyermekotthoni 
normatívának várható átalakulásáról – hangzottak el. 

A szünet utáni előadások a kormány által elfogadott koncepciót elemezték. 
Korrekt vélemények hangzottak el a gyámhivatalok felállításának fontosságáról, mint a 

változás, változtatás elengedhetetlen, sarkalatos pontjáról. 
Kritizálták a gyámi feladatkör szét-darabolását, illetve a gyermek- és ifjúságvédő intézetek 

háttérbe szorítását. Véleményük szerint az ellenérdekeltség (pl. nevelőszülők) az 
ellenőrizhetetlenség, sok esetben a hozzá nem értés (pl. bírósági tárgyalás) az eredeti szándék 
ellenkezőjét fogja bizonyítani. 

A hozzászólók szerint azzal, hogy emelkedik az ellátottak (bekerülők) száma, és 
ugyanakkor a szegénypolitika felé tolódunk, nem valószínűsíthető egy magas életszínvonalat 
feltételező koncepció megvalósítása. 

A szakmát dicséri, hogy az intézményes gyermekvédelem szakemberei hangsúlyozták, 
elsődlegesnek tekintik a prevenciós lehetőségek szélesítését. 

 A résztvevők tájékoztatást hallottak a gyermekkori és ifjúsági korú bűnelkövetők 
helyzetéről a rendőrség részéről, illetve a javító intézetek oldaláról, különös figyelemmel a 
büntető jogszabályok módosításából adódó új feladatokra (pl. előzetes letartóztatás eltöltése 
javító intézetben). 

A szervezők részéről Oláh Jánosné, a Borsod- Abaúj- Zemplén megyei GYIVI gazdasági 
igazgatóhelyettese a jelenlegi ellátórendszerekből illetve, a koncepció megvalósíthatóságából 
adódó financiális gondokat, javaslatokat sorolta fel. 

Czikó Benjámin megyei GYIVI igazgató a szakmai felügyelet mikéntjét, fontosságát 
említette. Nem tartja elképzelhetőnek a fenntartói kötelezettségen belüli szakmai ellenőrzést. 
Szakmai normatíván (jogi szabályozás) alapuló szaktanácsadók, felügyeleti rendszer 
kiépítését tartja szükségesnek. 

A második napon Gáspár Károly, a Népjóléti Minisztérium Család-, Gyermek- és 
Ifjúságvédelmi főosztályának vezetője tartott bemutatkozó előadást, amelyben röviden 
elemezte a jelenlegi társadalmi környezetet, a leendő gyermekvédelmi törvény elfogadott 
koncepciójából adódó közvetlen feladatokat, utalt néhány, az előző napon elhangzott 
előadásra. Egyértelműsítette, hogy nem a területen dolgozó ellenére illetve a velük való 
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tárgyalások, egyeztetések nélkül készül el a törvény, bár azt is megjegyezte: lehet, be kell 
érnünk majd rendeletek megjelenésével, jogharmonizációval. 

Rövid idő maradt a szekciók munkájára. A jelenlévők egyértelműsítették a szakmai 
normatívák égető szükségességét, a törvény előkészítése során a rendszeres egyeztetés 
biztosításáriak követelményét. 

A résztvevők állásfoglalás elfogadásával zárták a konferenciát. 
(G.K.) 


